

功能转变、时间缩短 热闹依旧、严控不减 海安会市的变与不变

见习记者 林瑞蓉/文 记者 陈立波/图

熙熙攘攘的人群、琳琅满目的商品、香气四溢的小吃……清明时节，海安又迎来一年一度的会市。

海安会市已有600多年历史，这份热闹延续至今。那么与往年相比，今年会市有什么不同之处？不妨跟着记者去现场看看。



杆秤摊位



挑选传统农具



工作人员维护秩序



治安巡逻

会市功能转变 热闹不变

4月4日是清明节，也是海安会市第一天。古诗云：清明时节雨纷纷，但今年清明节阳光明媚，为一年一度的海安会市聚拢了更多人气。

想买点家具、盆景的，就去塘梅公路两侧晃悠；要尝遍美食的，估计会流连在朝阳路；而寻乐玩耍的，径直朝海安商业大街去吧。

每逢会市，海安的大街小巷就摆满各式各样的摊位。会市以古城四街道（东门街、西门街、南门街、北门街）为中心，向相邻的其他街道扩展，形成了小吃街、购物街、玩乐街。

上世纪六七十年代，海安会市的规模还比较小，以售卖农具、竹木类家具为主。那时是计划经济时期，

人们的生活用品按计划分配，但是在海安会市上，一些人将农具等物品拿出来交易，为生活、生产提供便利。

随着时代的发展，群众生活条件日益改善，越来越多的海安村民过上了富足的生活。如今的会市逐渐失去了过去赶集的功能，海安会市更多的是对传统文化的传承。

尽管功能逐渐发生转变，但会市的热闹劲延续至今。在热闹的场景中，拿着各式照相机的摄影爱好者成了一道独特的风景线。

当日，由塘下镇海安办事处主办，塘下镇摄影协会承办的第八届“逛清明会市·看古城海安”摄影比赛正式拉开帷幕。来自温州范围内的摄影家与摄影爱好者，用

镜头记录抗倭古城海安的千年历史，用摄影技法再现海安的风土人情和名胜古迹。据了解，该比赛将于6月公布获奖名单，获奖作品在塘下镇政府文化宣传长廊展出。

会市时间缩短 周密部署不变

今年海安会市的时间定为4月4日至9日，共6天。4月8日、9日，海安办事处工作人员将动员摊主有序撤离，4月10日将组织有关部门强制清场。

与往年相比，今年会市时间缩短。办事处已经提前告知商户，并拉起横幅广泛宣传。

海安办事处党委书记施正鹤介绍，会市期间人员流动性大，容易造成环境卫生脏乱差，眼下正值剿灭劣V类水、塘下争创省文明镇和卫生镇的关键时期，要保护来之不易的整治成果，因此商议决定缩短会市时间。

早在一个月前，海安办事处就研究会市各项事宜，拿出清明集市管理预案，成立清明集市管理领导小组，下设办公室、集市社会治安秩序维护组、集市交通秩序管理组、集市经营秩序管理组、消防安全管理组、特种设备安全管理组、食品安全和环境卫生管理组、宣传文化市场管理组、后勤接待组、森林防火组等，每个组设有多个分组，配备人员在各自区域内巡查管理，并要求相关村成立管理小组，落实责任人。

针对会市期间可能发生的突发事件，海安办事处还成立了突发事件应急领导小组，根据治安刑事案件、消防

安全事件、公共卫生突发性事件、防踩踏应急事件等进行分类，配备相应联系人，一旦发生突发情况，各有关单位、责任人及时报告，做到责任到位、措施到位和人员到位，把损失降到最低程度。

为确保会市期间交通通畅，海安办事处在宾阳大桥、海北村办公楼、海安商业大街西门路口、海安商业大街朝阳路交叉口、海安商业大街城南西路交叉口、吉水桥、朝阳大桥7个地点设置交通管制卡点。

此外，为确保会市期间的消防安全，海安办事处大院和镇海村办公楼边停放2辆消防车，东门城隍庙边停放1辆简易消防车，海东、北

门、西门、南门、朝阳街等地共配备10支35公斤重推车灭火器，同时在镇海、城南、镇东等村各个点放置10个4公斤重灭火器。一旦发生火灾，采取多种措施及时灭火。

